
 

 

 

Σχολή Γεωπονίας και Τροφίμων 
Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων 
Π.Μ.Σ. «Τεχνολογία και Ποιότητα Επιτραπέζιας 
Ελιάς και Ελαιόλαδου» 

 
          Πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του Π.Μ.Σ. 

 
Οι διδάσκοντες του ΠΜΣ είναι μέλη ΔΕΠ και αναγνωρισμένου κύρους ερευνητές σε γνωστικά 

αντικείμενα που άπτονται των θεμάτων που θεραπεύει το πρόγραμμα σπουδών του Π.Μ.Σ. 

Η πλειοψηφία των διδασκόντων προέρχεται από το οικείο τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας 

Τροφίμων, ενώ απασχολούνται ως διδάσκοντες τόσο μέλη ΔΕΠ άλλων τμημάτων του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου όσο και άλλων ιδρυμάτων. Η απασχόλησή τους στο Π.Μ.Σ. 

είναι επιπλέον της βασικής τους απασχόλησης στον φορέα προέλευσής τους, διατηρούν στο 

ακέραιο τα δικαιώματά τους και με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής υπάρχει η 

δυνατότητα διαμόρφωσης του προγράμματος διδασκαλίας ώστε να μπορούν να 

συμμετέχουν σε συνέδρια, εκδηλώσεις κ.λπ. και να μην παρακωλύεται το ερευνητικό τους 

έργο. 

Κατά την τέλεση του εκπαιδευτικού τους έργου όλοι οι διδάσκοντες ενθαρρύνονται και 

προτρέπονται όπως οργανώσουν εκπαιδευτικές επισκέψεις σε επαγγελματικούς χώρους που 

άπτονται του αντικειμένου του Π.Μ.Σ., αλλά και να προσκαλέσουν επαγγελματίες του χώρου 

προκειμένου να δώσουν διαλέξεις προς τους φοιτητές για σύγχρονα θέματα της τεχνολογίας 

ελιάς και ελαιόλαδου. Με τον τρόπο αυτό συνδέεται άμεσα η διδασκαλία με την αγορά 

εργασίας, ενημερώνονται και οι διδάσκοντες για τα σύγχρονα θέματα που απασχολούν την 

παραγωγή, επεξεργασία, τυποποίηση και διάθεση της ελιάς και του ελαιόλαδου, ώστε εν 

δυνάμει να μπορούν να αναπτυχθούν και ερευνητικές συνεργασίες μεταξύ φορέων της 

αγοράς (επιμελητήρια, ελαιοτριβεία, πυρηνελαιουργεία, τυποποιητήρια κ.λπ.) και 

ερευνητικών ιδρυμάτων προς αντιμετώπιση και επίλυση προβλημάτων αλλά και ανάπτυξης 

νέων τεχνικών, διαδικασιών και προϊόντων. 

Για τη λήψη του τίτλου σπουδών του Π.Μ.Σ. οι φοιτητές του προγράμματος θα πρέπει να 

ολοκληρώσουν επιτυχώς τις σπουδές τους στα μαθήματα των δύο πρώτων εξαμήνων, αλλά 

και να πραγματοποιήσουν, συγγράψουν και παρουσιάσουν Διπλωματική Εργασία υπό την 

επίβλεψη και καθοδήγηση ενός εκ των διδασκόντων. Το γεγονός αυτό παρέχει τη δυνατότητα 

στους διδάσκοντες να πραγματοποιήσουν είτε βιβλιογραφική είτε εργαστηριακή έρευνα σε 

θέματα ενδιαφέροντός τους. Επιπλέον, για την επίβλεψη Διπλωματικής Εργασίας 

προβλέπεται και χρηματική αμοιβή για τον επιβλέποντα καθηγητή. 

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται σε μεγάλο βαθμό με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης. Αυτό δίνει τη δυνατότητα στους διδάσκοντες να αξιοποιούν όλες τις σύγχρονες 

μεθόδους εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, να δημιουργούν σύγχρονο εκπαιδευτικό υλικό με 

χρήση οπτικοακουστικών μέσων, να αναζητούν μεθόδους προσέγγισης των φοιτητών, να 

αναπτύσσουν επικοινωνιακές δεξιότητες, να εφαρμόζουν τεχνικές μάθησης ώστε να κρατούν 

αμείωτο το ενδιαφέρον των φοιτητών. 

Στο Π.Μ.Σ. εφαρμόζονται διαδικασίες αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα από τη ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Τα αποτελέσματα της 

διαδικασίας αξιολόγησης κοινοποιούνται στους ενδιαφερόμενους καθηγητές. Με βάση τα 



δεδομένα της αξιολόγησης κάθε διδάσκων μπορεί να αναπροσαρμόσει τις μεθοδολογίες του, 

να δημιουργήσει νέο εκπαιδευτικό υλικό, να αναζητήσει νέες μεθόδους διδασκαλίας, να 

βελτιώσει την αποτελεσματικότητά του. 

Τέλος, η Συντονιστική Επιτροπή μεριμνά για την υλοποίηση των τυπικών υποχρεώσεων των 

διδασκόντων, ήτοι την τήρηση των απαιτήσεων παρουσίας, επιδόσεων, αυτοαξιολόγησης, 

επιμόρφωσης κ.λπ.. 

Η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου συστήματος υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού 

του Π.Μ.Σ. καθιστά το πρόγραμμα περισσότερο ελκυστικό και κατά συνέπεια μπορεί να 

προσελκύει μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού υψηλού επιπέδου. 

 
 
 
 
 
 

 
Καλαμάτα, Δεκέμβριος 2023 
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